
ATA DA 32ª (TRIGÉSIMA SEGUNDA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 20/09/2021. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida o vereador Felipe fez leitura de trecho da 

Bíblia:   Livro da Sabedoria 23;21.   PEQUENO EXPEDIENTE: 

O sr.  Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária 

do dia    13 de setembro de 2021, a qual foi aprovada pela 

unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura da 

mesma.  Leitura de correspondências recebidas: Moção de Repúdio 

do Comitê da bacia Hidrográfica – Afluentes Mineiros dos Rios 

Mogi-Guaçu e Pardo, em repúdio à intenção da INB(Indústria 

Nuclear do  Brasil) de enviar rejeitos radioativos para Caldas; o sr. 

Presidente informou que durante a semana irá estudar com a 

Assessoria Jurídica o envio de Moção de Repúdio da Câmara de 

Botelhos à INB; Ofício nº 47/2021 da Polícia Militar de Botelhos 

encaminhando portfólios de projetos para emendas parlamentares 

federais, estaduais e municipais para 2022, para envio aos 

Deputados Estaduais e Federais apoiadores do município.  

GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - PROJETO 

DE LEI Nº 83/2021 – AUTORIZA A INCLUSÃO DE 

PRIORIDADES NA LEI 1974/2020 – LDO PARA 2021 E DÁ 



OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Projeto com pedido de urgência 

pelo Prefeito. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação 

Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima 

reunião quando o projeto será submetido a discussão e votação. -

PROJETO DE LEI Nº 84/2021 – AUTORIZA A INCLUSÃO 

DE AÇÃO NA LEI 1872/20017 – PLANO PLURIANUAL 

2018/2021 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto com 

pedido de urgência pelo Prefeito. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para 

a próxima reunião quando o projeto será submetido a discussão e 

votação. -PROJETO DE LEI Nº 85/2021 – AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Valor de R$ 300.000,00). Projeto 

com pedido de urgência pelo Prefeito. Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade para a próxima reunião quando o projeto será 

submetido a discussão e votação. - PROJETO DE LEI Nº 

86/2021- AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Valor de R$ 

350.000,00. Projeto com pedido de urgência pelo Prefeito. Lido 

o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião quando o 



projeto será submetido a discussão e votação. PROJETO DE LEI 

Nº 87/2021 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(Valor de R$ 400.000,00). Projeto com pedido de urgência pelo 

Prefeito. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e 

parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e 

Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião 

quando o projeto será submetido a discussão e votação. PROJETO 

DE LEI Nº 88/2021 – AUTORIZA A ABERTURA DE 

CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. (Valor de R$ 270.000,00). Projeto com 

pedido de urgência pelo Prefeito. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para 

a próxima reunião quando o projeto será submetido a discussão e 

votação. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Charlles 

requereu envio de ofício ao Prefeito, solicitando fiscalização 

quanto à venda de cestas básicas em Botelhos; verificando assim 

se a Empresa VS Cesta Básica tem um ponto comercial 

regularizado em Botelhos ou se trata de mais um comércio 

ambulante, caso seja isto que a Prefeitura entre em contato com a 

empresa e informe sobre a proibição do comércio ambulante em 

Botelhos e Distritos de Palmeiral e São Gonçalo. Vereador 

Marcus Vinícius requereu envio de ofício ao Prefeito solicitando 

manutenção em mata burro localizado no bairro Jaboticabal, nas 

proximidades da propriedade da família Nanini, sentido ao sítio do 



senhor Giovane Divino.  Vereador Luís Antônio requereu envio 

de ofício ao Prefeito questionando porque os fiscais de saúde   não 

foram incluídos na relação de servidores que tem direito a receber 

adicional insalubridade e periculosidade; requerimento endossado 

pelos vereadores Marcus Vinícius e Felipe. Vereador Wellington 

requereu envio de ofícios: 1-) ao Prefeito, solicitando que havendo 

retorno de atividades físicas e culturais em Botelhos, que estas 

atividades aconteçam também em Palmeiral. 2-) Ao DEER, 

solicitando vistoria e providências na Ponte de Palmeiral/Represa 

Graminha, visto que está abrindo uma cratera no local. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Wellington 

requereu envio dos seguintes ofícios ao Prefeito: 1-) solicitando 

recolhimento de lixo no bairro Conceição e também nas ruas de 

Palmeiral onde o serviço de coleta de lixo não está sendo realizado.  

2-) solicitando demarcação de vagas para veículos escolares em 

frente à Escola Estadual Afonso Romão de Siqueira e também 

colocação de placas indicando a passagem de pedestres, no caso os 

alunos da escola.   Vereador Jefferson requereu envio de ofício ao 

Prefeito, solicitando poda de árvores no final da Rua Inalda Xavier 

Lopes, cruzamento com Rua Benedito de Oliveira, visto que os 

galhos das árvores estão atrapalhando a passagem de caminhões. 

Vereador Jefferson propôs aos vereadores que se reúnam com a 

assessora jurídica para discutirem assuntos relacionados à 

COPASA, como contrato da empresa com o município e aumento 

da taxa de esgoto de 25% para 74%, sendo que os vereadores 

concordaram.    Vereador Marcus Vinícius requereu envio dos 



seguintes ofícios: 1-) à CEMIG, solicitando substituição de poste 

de madeira na Rua Miguel Cardillo, em frente ao nº 150, visto que 

o poste é de madeira e está com sua base bastante danificada.  2-) 

à COPASA, solicitando que sejam instalados com urgência, 

reservatórios de água nos bairros Jardim Eldorado e Jardim José 

Alexandre, visto que os moradores destes bairros estão sofrendo 

com a falta constante de água em suas residências, principalmente 

nos pontos mais altos. 3-) à Polícia Militar e ao Comitê Covid-19, 

solicitando reforço nas rondas policiais nas Praças de Botelhos, 

especialmente na Praça Mozart Xavier Lopes, visto que nos finais 

de semana jovens se aglomeram nas praças até altas horas da 

madrugada, sendo que os vizinhos estão se sentindo incomodados 

com esta situação.  Vereadores Felipe e Charlles requereram 

envio de ofício ao Prefeito, solicitando que estude a possibilidade 

de a Prefeitura proceder à alteração no Estatuto dos Servidores, 

seguindo a Lei Federal 8112/90 – não impondo a obrigatoriedade 

de compensação de horário ao servidor que tenha conjugê, filho ou 

dependente portador de deficiência e, por conseguinte necessite 

realizar horário especial. Vereador Luís Antônio requereu envio 

de ofício ao Prefeito, solicitando distribuição de uniformes para 

todos os servidores dos Departamentos Municipais de Serviços 

Urbanos e Obras e Estradas de Rodagem. Todos os requerimentos 

foram aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS 

EM TRAMITAÇÃO-.  PROJETO DE LEI Nº 72/2021 –

“AUTORIZA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS 

MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA SERRALHERIA 2 



IRMAÕS ME.”PROJETO DE LEI Nº 73/2021 – “ AUTORIZA 

A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA MARCELO HENRIQUE CARDILLO ME”. 

PROJETO DE LEI Nº 74/2021 - “ AUTORIZA A 

CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA WALDERSON SILVA EIRELI”. Aguardando 

manifestação do Executivo, visto que as Comissões enviaram o 

ofício nº 564/2021, pedindo correções necessárias para que os 

projetos continuem tramitando na Casa. - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 77/2021 – CRIA O CARGO DE 

CHEFE DE FISCALIZAÇÃO E ALTERA O ANEXO II DA 

LEI COMPLEMENTAR Nº 69, DE 05 DE DEZEMBRO DE 

2019. Lido o pedido de prorrogação de prazo apresentado pela 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, submetido ao 

plenário todos os vereadores foram favoráveis, sendo então o 

projeto encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade para próxima reunião.  PROJETO DE LEI Nº 

78/2021- AUTORIZA PAGAMENTO DE CONTRIBUIÇÕES 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Contabilidade para a próxima reunião quando o projeto será 

submetido a 1ª discussão e votação.  PROJETO DE LEI Nº 

79/2021- INSTITUI O PLANO PLURIANUAL DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA O PERÍODO DE 2022 



A 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto está sob 

análise da Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade. 

PROJETO DE LEI Nº 80/2021 – ESTIMA A RECEITA E 

FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA 

O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022. Projeto está sob 

análise da Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade.   

PROJETO DE LEI Nº 81/2021- AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR CONVÊNIO 

COM A SECRETARIA DE ESTADO DE MINAS GERAIS, 

VISANDO A MUNICIPALIZAÇÃO DA ESCOLA 

ESTADUAL SÃO JOSÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Lido o pedido de prorrogação de prazo apresentado pela Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação Final, submetido ao plenário, o 

vereador Marcus Vinícius se manifestou contrário ao pedido, pois 

a seu ver não existe necessidade do projeto passar pela Comissão 

de Orçamento e Finanças, por já ser  um projeto Constitucional; os 

demais vereadores  foram favoráveis ao pedido, sendo então o 

projeto encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade para próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 

82/2021- ALTERA A LEI Nº 1062/1993, RELATIVO AO 

PARCELAMENTO DE SOLO URBANO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Obras, Serviços Públicos e Segurança Pública para a 

próxima reunião quando o projeto será discutido e votado.   



ABERTURA DA PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Os vereadores agradeceram a Deus e desejaram uma boa 

semana a todos.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Felipe Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a 

presente, que li e 
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